

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 34 (5.695)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

16

ФЕВРАЛЯ 1958 г.

Газета выходит
5 раз в неделю.

Цена 15 коп.

ПАРТИЙНОЕ РУКОВОДСТВО СТЕННОЙ ПЕЧАТЬЮ

СТЕННАЯ газета в руках партийной организации — сильное оружие. Хорошо поставленная работа редколлегии стенгазеты дает возможность парторганизации успешнее осуществлять руководство хозяйственным и культурным строительством, поднимать уровень организационно-партийной и партийно-политической работы, всемерно развивать самокритику и критику снизу, повседневно укреплять связь с массами.

10 февраля на общезаводской конференции Новоуткинского завода «Искра» отчиталась о своей работе редколлегия стенгазеты «Электросварка». Делегаты признали ее работу хорошей.

Почему такую высокую оценку получила редколлегия, возглавляемая коммунистом тов. Каржавиным?

Весь секрет состоит в том, что партийное бюро позаботилось подобрать хороший, работоспособный состав редколлегии, который полюбил свою газету и с душой отнесся к выполнению партийного долга.

«Электросварка» сумела завоевать огромный авторитет у своих читателей, прежде всего интересными, разнообразными по жанру и содержанием заметками. Читатели ждут выхода каждого нового номера с нетерпением.

Правильно строят свою работу редколлегия стенгазет «Трубоэлектросварка» (редактор тов. Чистов, Старотрубный завод) и «Трубопрокатчик» (редактор тов. Бородин, цех № 1, Новотрубный завод). Эти газеты выходят регулярно, освещают самые насущные вопросы своих коллективов, широко показывают рационализаторов и передовиков производства, критикуют нарушителей трудовой дисциплины и бракоделов.

Между тем, на предприятиях

города есть немало стенок газет, которые появляются в свет только к большим праздникам, отстают от жизни своих коллективов. Разве можно считать нормальным, когда в цехе № 4 Новотрубного завода до 11 февраля красовался новогодний номер стенгазеты «Прокатчик» (редактор тов. Городов). А ведь в этом коллективе производственная жизнь бьет ключом, было бы о чем поведать читателям.

Страдает своим оформлением и содержанием стенгазета «Лесопильщик» Коуровского лесопильного цеха. Острых и злободневных вопросов эта газета не поднимает, робко критикует недостатки в своем коллективе.

Чтобы повысить роль стеной печати, партийные организации должны резко усилить руководство ею. Нужно повысить требовательность к членам редколлегий, добиться регулярного выпуска газет, обратить внимание на учебу актива стеной печати, оживление массовой работы со стенками. Необходимо добиться того, чтобы стеной газеты стали подлинной трибуной масс, выразителем их дум и чаяний. Редколлегия стенок газет в эти дни обязаны показывать, как металлурги, строители, работники других профессий Первоуральска трудятся по примеру донецкого шахтера Н. Мамаея.

Страна готовится к выборам в Верховный Совет СССР, прошла регистрация кандидатов в депутаты. Центром всей массово-политической работы является избирательный участок, в агитпункте которого ежедневно должна вестись работа с избирателями. Обязанность стенок газет — агитировать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, широко показывать ход подготовки к выборам.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Энтузиасты

В цехах металлостроительного завода широко развернулось соревнование за досрочное выполнение плана 1958 года. По примеру литейного цеха всюду приняты повышенные социалистические обязательства. В борьбу за новые успехи включились все переделы, бригады и рабочие. В эти дни труженики завода несут вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Трудоемкой работой считается в литейном цехе изготовление герметических дверок к очагам. Но люди успешно справляются с планом. На шабровке дверок отличился Геннадий Долгушин. Он всегда перевыполняет свою норму и дает отличное качество.

Не менее сложной является и изготовление водогрейных колонн. И здесь люди показывают образцы высокого трудолюбия. Вот, к примеру, слесари Анатолий Бирюков, Виталий Винокуров, Ираида Бирюкова и другие. Они систематически перекрывают нормы, при этом обеспечивая хорошее качество изделий.

Н. ШАХМАЕВ,
инструментальщик завода.

В СЧЕТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

В нынешнем году огнеупорщики цеха № 1 Динасового завода решили внести в рационализаторский фонд мира 144 рационализаторских предложения. В счет обязательства в январе уже поступило 12. Наиболее ценным и интересным является предложение обжигальщика коммуниста А. М. Ведерникова по использованию отходящих продуктов горения для сушки сырья.

снижению потерь от брака. По сравнению с 1957 годом окончательный брак снижен на 31 процент.

Коллектив цеха неплохо справился с обязательствами по экономии материалов.

Наряду с хорошими показателями в работе прокатных бригад имеют место серьезные недостатки. Коллектив речного стана (старший мастер тов. Каменев, мастера смен тт. Ведякин, Хисаев и Столетний) ослабили свое внимание к качеству выпускаемой продукции. Он не только не выполнил своих обязательств, но и превысил уровень потерь от брака против 1957 года на 50 процентов. Как результат этого, на речном стане получился самый низкий выход продукции первых сортов.

В настоящее время коллективы прокатных станов обязались ежедневно перевыполнять нормы по почину донецкого шахтера Н. Мамаея. Результаты труда ежедневно показывают на специальном стенде.

И. ЖДАНОВ,
нормировщик цеха № 1.

На Советскому Союзу



На строительстве Щербаковского радиуса Московского метрополитена имени В. И. Ленина закончилось сооружение основных конструкций четырех подземных станций — «Ботанический сад», «Рижская», «Щербаковская» и «ВСХВ». Протяженность новой линии около шести километров.

На снимке: в перегонном однопутном тоннеле между станциями «Щербаковская» и «Рижская».

Фото А. Великжанина.

Фотохроника ТАСС.

В честь 40-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота СССР

23 февраля — 40-я годовщина Советской Армии и Военно-Морского Флота СССР. В ознаменование этой даты в городах, селах, воинских частях и на боевых кораблях проводятся лекции, доклады и беседы, посвященные славной истории Вооруженных Сил страны социализма.

В Военно-Политической Академии имени В. И. Ленина состоялась встреча коллектива этого высшего военного учебного заведения с ветеранами Великой Октябрьской социалистической революции, Советской Армии и Флота. Слушатели академии с большим вниманием выслушали выступление участника штурма Зимнего дворца, делегата II съез-

да Советов, первого коменданта Смольного и Московского Кремля члена КПСС с 1904 года П. Д. Малькова, одного из старейших летчиков советской авиации — маршала авиации Ф. А. Астахова, Героя Советского Союза генерал-лейтенанта авиации Г. Ф. Байдукова и других.

В библиотеке Центрального дома Советской Армии имени М. В. Фрунзе развернута книжная выставка. Здесь представлена художественная и политическая литература, повествующая о походах частей Красной Армии в годы гражданской войны, о славных победах, одержанных Советскими Вооруженными Силами в годы Великой Отечественной войны. (ТАСС).

Шахта сплошной конвейеризации

АЛМА-АТА, 15 февраля. (ТАСС). Первой в Карагандинском угольном бассейне переведена на полную конвейерную доставку угля от забоев до погрузки его в железнодорожные вагоны шахта № 3-бис, разрабатываемая пласт «Верхняя Марианна» мощностью 7,4

метра. Уголь здесь транспортируется с помощью конвейеров.

В результате перевода шахты на сплошную конвейеризацию суточная добыча угля увеличилась на 90 процентов, а производительность труда рабочих повысилась более чем в полтора раза.

5 МИЛЛИАРДОВ КИЛОВАТТ-ЧАСОВ

УСТЬ-КАМЕНОГОРСК, 15 февраля. (ТАСС). Усть-Каменогорская гидроэлектростанция завершила выработку пятого миллиарда киловатт-часов электроэнергии с начала ввода в действие. Это почти в полтора раза больше, чем было ее выработано всеми электростанциями Казахской ССР в 1957 году.

В исключительно сложных климатических условиях приходится трудиться эксплуатационникам. Несмотря на это, народное хозяйство бесперебойно получает энергию. На станции действует система обогревательных устройств, обеспечивающая нормальную эксплуатацию агрегатов.

С ПОМОЩЬЮ НОВЫХ ФОТОКАМЕР

ЛЕНИНГРАД, 15 февраля. (ТАСС). Пулковские астрономы получили аппаратуру для наблюдений искусственных спутников Земли. Это две специальные фотокамеры, снабженные усовершенствованными затворами. При съемке след спутника, воспроизведенный на фотографической пластинке, разбивается на отдельные участки. Благодаря этому при последующих измерениях астрономы могут точнее, чем обычно, определять координаты спутника по отношению к звездам, а также соответствующие моменты прохождения его.

С помощью новых фотокамер уже получены первые снимки.

К СВЕДЕНИЮ РАБОКОВ

18 февраля, во вторник, состоится занятие школы рабкора с 10 часов утра и с 6 часов вечера.

Темы занятия:

1. Перспективы развития предприятий города. Читает секретарь горкома партии тов. Хухарев В. И.
2. Статья в газете.

Еще 12 января коллектив первого цеха Новотрубного завода через газету «Под знаменем Ленина» обратился к трудящимся города с призывом начать социалистическое соревнование за достойную встречу выборов в Верховный Совет СССР. При этом коллектив обязался досрочно выполнить план двух с половиной месяцев и прокатать за это время дополнительно к нему не менее семисот тонн труб, сэкономить 40 тонн металла, 50 тонн топлива и 15 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Решено за счет улучшения качества продукции добиться снижения потерь от брака против уровня 1957 года не ниже 10 процентов.

Как же выполняют свои обязательства прокатчики? В течение января сдано сверх плана 867 тонн труб. Таким образом, обязательство выполнено на полтора месяца раньше срока.

Наилучших показателей в соревновании имеет коллектив стана «220». Он дал сверх плана 638 тонн труб, при обязатель-

У инициаторов соревнования

стве 250. Также неплохо справились со своими обязательствами коллективы станов «140» №№ 1 и 2. Каждый из них дал сверх плана по 155 тонн труб. Среди прокатных бригад по результатам работы января наилучших показателей достигла бригада мастера тов. Терехина со стана «220». План она выполнила на 108,1 процента. Часовая производительность была выше плановой на 9,5 процента, выход труб первых сортов составил 97,8 процента. Потери от брака снижены против 1957 года на 35,6 процента.

Старший сварщик печи тов. Желтышев, сварщик тов. Федорук, подручный сварщика тов. Тресков, старший вальцовщик тов. Боркунов, вальцовщик тов. Ряпосов, машинист-оператор тов. Мануйлова и дежурный слесарь-водопроводчик тов. Аржанников представлены на заводское жюри как победители по своим профессиям.

Коллектив прокатчиков цеха имеет хорошие показатели и по

Шире разворачивать агитацию за народных кандидатов

Ежедневно проводим массовые мероприятия

Из выступления
К. Ф. МЕШКАНОВА
(Хромкинский завод)

24-й избирательный участок находится в красном уголке Хромкинского стройуправления, в девятом квартале. Все наши избиратели проживают вблизи своего участка, поэтому мы решили проводить массово-политическую работу на агитпункте.

В коллективе у нас 40 человек, в их числе 16 коммунистов и 7 комсомольцев. Агитаторы раскреплены по домам и общежитиям. Работу начали мы с некоторым опозданием — 22 января.

И несмотря на это, агитколлектив сумел провести много разнообразных массовых мероприятий. Прочитано 6 лекций, дежурными агитаторами проведено 6 бесед, силами художественной самодеятельности клуба имени Ленина дан концерт, проведено 13 киносеансов, два вечера молодежи, вечер вопросов и ответов. Агитколлектив создал свою редакцию и выпустил два номера стенной газеты «Избиратель».

Собираем мы избирателей на агитпункте не только с помощью агитаторов, нам помогают и школьники, которые приглашают своих родителей на лекции, беседы и на просмотр кинокартин.

Хотя агитколлектив проводит разнообразную политическую работу с населением, однако у нас имеется много недостатков. Некоторые агитаторы редко бывают у избирателей с беседами. Пять человек за бездельность мы исключили из коллектива.

В настоящее время агитаторы рассказывают своим избирателям о кандидатах в депутаты.

Активизировать работу агитаторов

Из выступления
З. А. ТЫЧИНИНОЙ
(Старотрубный завод)

Для работы с избирателями партийная организация трубоволоочильного цеха выделила 80 агитаторов, многие из них добросовестно выполняют свои обязанности. Чтобы активизировать их работу, мы каждую среду и в установленное время проводим семинар.

Здесь обсуждаем самые различные вопросы, даем методические указания, как лучше провести беседы по важнейшим документам Коммунистической партии и Советского правительства.

На агитпункте дежурные агитаторы проводят с избирателями беседы. Организовывали мы лекции и вечера. В настоящее время мы готовимся к вечеру вопросов и ответов. Уже собрали большое количество вопросов.

Для привлечения избирателей на агитпункт мы практикуем ежедневные объявления с указанием, какие мероприятия проводит наш коллектив.

Хорошо работает у нас редакция стенной газеты «Избиратель» (редактор тов. Гасилова). Выпустила три номера. В них показала работу агитаторов, отметила недостатки.

Сейчас деятельность агитато-

13 февраля в городском кабинете политического просвещения проведен семинар с заведующими агитпунктами и секретарями партийных организаций. Лектор горкома партии тов. Малафеев дал методическое указание, как изучать Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям. Затем заведующие агитпунктами обменялись опытом своей работы.

ров направляем на ознакомление всех избирателей с Обращением ЦК КПСС.

Удовлетворяют запросы избирателей

Из выступления
В. И. ДУНАЕВОЙ
(Новотрубный завод)

Наш агитколлектив проводит значительную работу на избирательном участке и по месту жительства с населением. Много бесед состоялось по материалам девятой сессии Верховного Совета СССР, декабрьского Пленума ЦК КПСС. Сейчас агитаторы знакомят избирателей с Обращением ЦК КПСС, рассказывают о трудовой и политической деятельности кандидатов в Верховный Совет СССР. В агитпункте организуем лекции, доклады, беседы. Выступали коллективы художественной самодеятельности.

Между тем от избирателей поступает ряд справедливых претензий. Так, например, по улице Толбухина во время расчистки бульдозером дороги от снега были повреждены водоразборные колонки. И вот в течение двух недель население Рабочей площадки и Ельничного поселка находится без воды. Мы обратились по этому вопросу в исполком горсовета и в ЖКО Новотрубного завода. Однако до сих пор мер по восстановлению этих колонок никто не принимает.

Городскому комитету партии нужно повлиять на руководителей хозяйственных организаций, чтобы законные требования насе-

На станции Кунгур появились необычные афиши. Они извещали о предстоящем концерте художественной самодеятельности кузинских железнодорожников.

А тем временем по вечерам в клубе станции Кузино самодеятельные артисты уточняли концертную программу, репетировали номера, разучивали новые. Много забот было у директора Н. А. Горбачевой. Надо побеспокоиться об участниках, создать им условия для выезда (ведь многие работают на посменной или поездной работе), подготовить костюмы, учесть все мелочи. У Нины Алексеевны на этот счет накоплен большой опыт. Только в прошлом году она вместе с коллективом выезжала с концертной программой на станции Сарга, Меркитасиха, поселок Новоуткинск, город Первоуральск.

И вот в морозный субботний вечер у пассажирского поезда № 73 выстроились по походному участники выездной группы. «Ожидают ли нас? Как встретят новые зрители?» Даже профессиональный артист и тот волнуется перед выступлением. А наши тем более. Кто же они? Вот у окна сидит Борис Дорофеев. У него суровое, может быть от пережитой войны, лицо. Взгляд направлен куда-то вдаль, возможно в прошлое.

...Дни суровой войны. Земля полыхала под ногами фашистов. Бывало, в такие вечера соберутся его три старшие сестры и запоют грустные пес-

нения удовлетворялись своевременно. Нельзя же избирателей лишать возможности пользоваться водой.

Лекции читаем сами

Из выступления
В. С. ЕЗДАКОВА
(деревня Слобода)

Массово-политическую работу на селе проводит агитколлектив, состоящий из коммунистов и беспартийных в составе 25 человек. У нас создана своя лекторская группа из сельской интеллигенции. Своими силами мы читаем лекции у себя на агитпункте и в деревнях Треки и Нижнее Село.

Наш избирательный участок разбросан на несколько километров, начиная от деревни Слобода и кончая Шишимским домом отдыха. Мы не можем всех избирателей пригласить в агитпункт. Поэтому основную работу с ними проводят агитаторы.

С агитаторами мы еженедельно проводим семинары по конкретным темам. Вот, например, 12 февраля я их проинструктировал, как нужно провести беседы по Обращению ЦК КПСС ко всем избирателям.

Большим недостатком у нас является то, что продолжительное время не работает телевизор. Вопрос о его ремонте мы поднимали неоднократно перед отделом культуры исполкома горсовета, но помощи от него до сего времени не получили.

* * *

В заключение работы семинара выступил секретарь горкома партии тов. Сбоев. Он ответил на вопросы и рекомендовал провести семинары агитаторов по изучению Обращения ЦК КПСС ко всем избирателям. Также обращено внимание и на то, чтобы сейчас во всю ширь проводилась агитация за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Начало положено ОЧЕРК

ни о Родине, павших героях. А Борис, тогда он был мальчишкой, заберется в удобное местечко и, не проронив ни слова, слушает грустные напевы. Это, вероятно, и пробудило в нем любовь к русской песне. Учась в пятом классе, он слыл хорошим запевалой. Затем он увлекается драмой, и связывает свою судьбу с художественной самодеятельностью.

По-другому сложилась судьба у Константина Перетягина, или, как его просто называют, Кости. Потеряв в раннем возрасте родителей, он рос и воспитывался в Шалинском детском доме. Здесь Костя со всей душой полюбил музыку. Научился играть на пианино, гитаре, баяне и других музыкальных инструментах. Шесть лет он активно, с любовью и усердием участвует в самодеятельности, повышая и совершенствуя свое мастерство.

Слабый свет над проходом освещает уже не молодое лицо Ю. А. Селянина. Свою «артистическую» деятельность Юрий Александрович начал с хорового кружка. Несколько лет руководил им и имел в личном репертуаре семьдесят песен. Увлекался драмой, он всецело отдается ей. Ему удалось создать запоминающиеся образы Андрея Макарова из пьесы «Под каштанами Праги», генерала Гневнышева в комедии «Богатая невеста», Станареля из комедии «Лекарь поневоле». За активное участие в ху-

ИЗ ОПЫТА ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Замечательный почин

Одесская область. В нашей стране хорошо известен своими успехами колхоз имени Буденного Березовского района, где председателем Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета СССР Макар Анисимович Посмитный. Больших успехов добились животноводы колхоза. В минувшем году здесь на каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий получено по 120 центнеров мяса и по 450 центнеров молока.

С каждым годом увеличиваются заработки колхозников. Например, семья рядового колхозника И. Ф. Гангало, где имеется четверо трудоспособных, получила на трудодни в минувшем году свыше 30 тысяч рублей деньгами, 240 пудов пшеницы и другие продукты.

Улучшение материального и культурного благосостояния колхозников позволило им высказать мнение о нецелесообразности иметь в личном пользовании скот, в частности коров. Колхозники говорили, что уход за собственными коровами требует много времени и сил, отвлекает от участия в общественно-полезном труде. В то же время колхоз стал производить столько молока, что может полностью удовлетворить потребности в нем колхозников.

Кроме того, женщины, освободившись от ухода за коровами, смогут больше времени уделять семье, воспитанию детей, участию в общественной жизни колхоза, культурному отдыху.

Правление и партийная организация артели пошли навстречу пожеланиям колхозников и на открытом партийном собрании рассмотрели вопрос о закупке у них коров. Затем это мероприятие обсуждалось на общем собра-



нии членов сельхозартели. Выступивший на собрании М. А. Посмитный сказал, что, покупая у колхозников коров на строго добровольных началах, артель значительно увеличит свое дойное стадо, доведет в текущем году производство молока до 600—650 центнеров на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий при плане 490 центнеров и тем самым полностью удовлетворит потребности колхозников в молоке.

На общем собрании была избрана комиссия по закупке скота, которая приступила к работе. Колхозники уже продали сельхозартели более 170 коров. Артель начала продажу молока колхозникам. По желанию колхозников молоко доставляется на дом.

На снимке: комплектование стада из коров, купленных у колхозников сельхозартели имени Буденного. На переднем плане — доярка Н. Руденко.

Фото А. Фатеева.
Фотохроника ТАСС.

ЛЕКЦИЯ И КОНЦЕРТ ДЛЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

14 февраля на агитпункте избирательного участка Хромкинского завода лектор горкома партии тов. Малафеев прочитал лекцию: «История города Первоуральска».

Избиратели с большим интересом прослушали лекцию. В

ней на убедительных фактах и примерах показаны успехи тружеников города, в том числе и Хромкинского завода.

После лекции силами самодеятельности клуба имени Ленина был дан концерт.

А. ЦАРЕВ.

Зрители дружно аплодируют кузинцам.

Водевиль «Под дикой яблоной» кунгурские железнодорожники просмотрели с большим вниманием, они выражали горячую симпатию овощеводу Захару Матвеевичу Кудлеву (слесарь-инструментальщик депо Ю. Селянин), профессору литературы Семену Семеновичу Брызгалову (Б. Дорофеев) и физкультурнику Алексею Евлашу (старший осмотровик ПТО П. Смирнов).

На сцене — вокальная группа. Она исполняет «Два вальса» Штрауса, «Дорогой полевой» Блантера, «В белых просторах» Фрадкина.

При одобрительном оживлении каменщик В. Десятков, старший осмотровик ПТО П. Смирнов и работница почты В. Кутюхина исполнили танец «Соперники», а затем танец лавара и кочегара.

С восхищением следят зрители за немой сценой «Купаться запрещено». Ее показала К. Перетягин, П. Смирнов и Ю. Селянин. Хорошо исполнили русские и украинские песни штукатур Зина Чувелева, секретарь нарсуда Тамара Коротаева.

В общем, концерт прошел с успехом. Кузинцы оправдали надежды кунгурских зрителей.

Еще гости и переодеться не успели, как к ним пришли комсомольцы, директор клуба поздравить всех с успехом. Они обещали приехать в Кузино с ответным визитом.

В. ЕВСИКОВ,

Разгром воткинских мятежников

В мае 1918 года правительство США, Англии и Франции организовали мятеж чехословацкого корпуса против молодой Советской власти. Этот бунт послужил сигналом к мятежу кулачества на Волге, в Сибири и на Урале.

Через несколько месяцев эсеры подняли мятеж на Ижевском и Воткинском заводах Сарапульского уезда. И в это время был волостным военным комиссаром Бердышевской волости, Оханского уезда.

В Оханском уезде проводилась мобилизация в ряды Красной Армии очередного призыва пяти возрастов.

Когда я готовил списки призывного возраста в волостном комиссариате, кулачество деревень Бердышевской волости пыталось сорвать мобилизацию.

В день отъезда в город Оханск с призывниками собралось кулацкое собрание, чтобы не допустить мобилизации молодежи, а потребовать от уездного военного комиссариата, чтобы призывали в Красную Армию пожилых мужчин. Это была попытка кулачества деревни повлиять на крестьянскую молодежь, которая бы отказалась от явки в уездный военный комиссариат для направления в ряды Красной Армии.

Кулачество так же имело цель убить председателя Бердышевского волисполкома Бердышева Евграфу Семеновича и меня, волостного военного комиссара.

Председатель волисполкома в этот день не явился в исполком, а я со списками призывников сумел уехать в город Оханск. Кулацкое собрание разогнал конный добровольческий отряд Красной Армии соседней Чагинской волости, под командованием тов. Панькова, и большинство призывников явилось в призывную комиссию Оханского уездного военного комиссариата.

В условиях обострения классовых борьбы в деревне Оханский уездный комитет РКП(б) в августе 1918 года организовал Бердышевскую волостную партийную ячейку. В то время я был принятым членом партии.

Наша Бердышевская волость находилась в 45 км от Воткинского завода. Небольшая кучка кулаков сбегала к мятежникам.

Воткинские белогвардейцы в августе 1918 года повели наступление вверх по Каме по направлению к нашей волости. Я сообщил об этом Оханскому уездному военному комиссару Анисимову Николаю Яковлевичу. Уездный комиссариат прислал нам винтовки и патроны.

Так в нашем селе был создан небольшой добровольческий отряд Красной Армии.

В конце августа 1918 года нам стало известно, что воткинские белогвардейцы готовят внезапное нападение на село Бердышево. В этот вечер Чагинский отряд соседней волости находился в нашем селе.

Мы приняли все меры, чтобы не допустить внезапного нападения мятежников. Посланные по направлению к Воткинскому заводу дозоры, разъезды донесли, что недалеко от села идут белогвардейцы, пытались окружить село Бердышево. Наши отряды рассыпались в цепь и открыли огонь по белогвардейцам.

Но количественное превосходство было на стороне воткинских мятежников, и мы организованно отступили в соседнюю Шлыкскую волость. Сообщили Оханскому военному комиссариату.

Уездный военный комиссариат в тот же день послал против воткинских мятежников два добровольческих отряда Красной Армии. Эти отряды первое время вели успешное наступление против воткинских мятежников. Но, как только мы продвинулись от села Бердышево на расстояние 20—25 километров, поняли, что наши силы недостаточны для дальнейшего наступления к Воткинскому заводу.

Количественное превосходство оставалось в руках воткинских мятежников. И чем ближе отряды Красной Армии подходили к Воткинскому заводу, тем упорнее оказывали сопротивление мятежники и в жестоких боях снова переходили в наступление.

Село Бердышево переходило из рук в руки 12 раз. Для полной ликвидации воткинского мятежа был направлен первый Камский полк. Наши малочисленные отряды влились в состав полка, и сообщая в декабре 1918 года воткинский мятеж был разгромлен.

А. БАХАРЕВ,
бывший военный комиссар.

ДЕРЕВЯННЫЕ ДУШИ

Помещение автобусной станции около Старотрубного завода тесное, холодное и неприветливое, а большая комната занята всю зиму дровами.



Не белее дыма или сажи,
На любую стену посмотри
Станция автобусная наша
Копотью покрылась изнутри.
Там тоскливо, холодно,
как в яме,
В коридоре узком — геснота,

А большая комната дровами
С ноября до мая занята.
Пассажир, тебе здесь места нету.
Ты заботы там жди простой,
Где дрова заботливо согреты
Чьей-то деревянкой душой.
Вячеслав МЕХОНЦЕВ,



Городской КРОКОДИЛ

Дорогой Городской

Крокодил!

Жена мне часто говорит: Странный, ты, Кузьма Еремич, человек. Все тебе надо, все ты подмечаешь, волнуешься, а нет подумать о спокойствии и тишине. Раз ушел на пенсию, значит хвяти, отробил, думай о своих годах. Во, погляди другие люди! Получают пенсию, посиживают дома, садишь там заводья, цветы. Смотришь до ста лет доживают.

Ссориться я не люблю. Я всегда думал, что жена моя, Анастасия Егоровна, по-своему смотрит на жизнь: ей только тишина и спокойствие. А я считаю, только там жизнь, где все ключом бьет, где за что-то бороться надо. А жизнь я повидал!

Был мальчишкой на побегушках у лавочника-живоглота, конюхом на заводском дворе, заготавливал хлеб для Советской власти, был капитаном в гражданской войне, когда беляков били на Урале, служил командантом общежития, восстанавливал домну на нынешнем Старотрубном заводе, в горячих цехах всю войну проработал, оттуда и на пенсию ушел. И везде, как жена говорит, до всего мне было дело. А почему? Не терплю я несправедливости, неполадок, а пуще зверя лютого ненавижу бюрократизм, который тормозит людей, не дает им ходу вперед.

И чем больше меня жена корит, тем больше у меня руки чешутся. Соскучился я по работе. Ну, сам пойми, день си-

ЛОВУШКА

Сеанс окончен. Хорошая картина «Во власти золота». Под впечатлением фильма зрители покидают зал. Им еще хочется поговорить о героях, их судьбах. В таких случаях разговор продолжается до самого дома. Если... не испорчено настроение. Но по мере продвижения публики к выходу из ограды клуба лица их все больше омрачаются.

На скользких, не чищенных ступеньках кто-то упал, на него валятся соседи. У маленьких калиток-ловушек затор. Здесь можно пройти только одному человеку. Все с недоумением и с досадой смотрят на широкие ворота, запертые большим замком. Неужели их нельзя открыть?

Видимо, председатель правления клуба Металлургов тов. Леман никогда не выходит из кино через общий выход. Иначе бы она не допустила подобного безобразия.

Поболтайкина на работе

Евдокия Григорьевна Поболтайкина, среди знающих ее людей, слывет женщиной всеуслышавшей и всезнающей, с большими связями, как принято это понимать.

Обладая особыми способностями, она без особого затруднения находит общий язык с любым человеком или, как еще говорят, «умеет сделать подход», будь то продавец или завмаг... Впрочем нет такого человека, с которым не могла договориться лично или по телефону.

В быту Евдокия Григорьевна экономна, лишней копейки не истратит, одевается со вкусом, всегда с завистью смотрит на только что появившиеся новые моды. Внешне выглядит несколько старше своих 30 лет, но это ей не мешает, и от молодежи она не отстает.

Квартира у Евдокии Григорьевны новая, со всеми удобствами, которую она «выхаживала» лично сама. Она и теперь еще вспоминает, что если бы не надеялась на мужа, то и поныне жила бы в старой. Все ведь делать приходится самой. По вечерам Евдокия Григорьевна смотрит телевизионные переда-

чишь, ничего не делаешь, два, три. А где-то рядом все трудятся, что-то полезное делают, огромные дела совершают. Вот я и надумал — напишу-ка письмо в редакцию, тебе объясню, что время у меня много, могу кое-что и помочь. Ну, вот, скажем такой пример. Советские люди борются за высокую культуру на производстве, за чистоту, цветы в цехах ставят, воздух оздоравливают. А пол подмести в таком цехе нечем. Почему? Подумай, прикинь. Зря мозгами ворочать будешь! Метелку, брат, взять негде. Дефицитная продукция в нашем городе. На Хромнике эту самую метелку из Кировской области возят. А я слышал, что их в нашем лесничестве выделывают, только продают не у нас, а отправляют в Свердловск и далее. Вот тут я могу приго-

От Городского Крокодила: Посоветовавшись, я решил воспользоваться вашими услугами, товарищ Востроухов, и включить в наш актив: От всей души желаю творческих успехов. За перо, дорогой Кузьма Еремеевич!

Сегодня наш разговор посвящаем директору гортопа Константину Фомичу Микушину. Кстати, это уже второй визит. Первый раз мы встретились с ним на страницах городской газеты 27 декабря, когда сообщалось, что Людмилу Долгих, которой в 1957 году минуло 16 лет, заставляют работать по 8 часов в день. И если бы Константин Фомич читал городскую газету каждый день, то Долгих он давно бы уволил. Но так как этого не случилось, то Людмила не только продолжала работать (конечно, по 8 часов в день), а в январе даже получила отпуск для сдачи зачетов в вечернем техникуме, где она заочно учится на втором курсе.

Зачеты Людмила сдала на «хорошо». Но тем временем Микушин узнал о критике в свой адрес и тут же реагировал. Должность контролера, которую занимала Долгих, сократил, а ее уволил.

Первого февраля, ничего не зная о делах в конторе, Долгих вернулась на работу. И тут только узнала о случившемся.

— А как же мне быть без работы? Ведь учиться будет трудно!

— Это уж ваше личное дело, — отвечивал директор. Тогда Люда попросила, чтобы ей выдали трудовую книжку и поставили штамп на паспорт, что она работала в гортопе бо-

лее пяти месяцев. Микушин отказал, добавив при этом: «На работу ведь не я вас принимал, а мой заместитель». Так что приняли вас без паспорта и увольняем без волокиты». А когда Долгих заговорила об уплате ей за сверхурочные часы, директор посчитал ниже своего достоинства продолжать разговор на эту тему.

В прокуратуре разъяснили девушке, что она должна обратиться в профсоюз, членом которого состоит. Жалоба была подана председателю месткома тов. Зимину. Но ведь он не только председатель, но еще и шофер гортопа, подчиненный директору. Узнав о жалобе, Константин Фомич выхватил ее из рук председателя месткома и заявил:

— Пока я буду здесь директором, никто таких жалоб не посмеет разобрать!

Случай, правда, редкий, но оказывается, что встречаются еще в нашем городе и такие руководители. Пришлось еще раз заглянуть в Кодекс законов о труде, но в нем не нашли никаких оговорок, что он на Микушина не распространяется. Наоборот, там так и написано «Лица, нарушающие законы, привлекаются к уголовной ответственности».

После этого Поболтайкина дозванивается в магазин. Попросив к телефону продавца из отдела мясо-рыба, она осведомилась, какое поступило в продажу мясо и какое ожидается.

Хотела еще Поболтайкина позвонить своей знакомой на соседнее предприятие, с которой она в прошлом году вместе отдыхала в доме отдыха, но в это время в коридоре конторы раздавался звонок, оповещающий о времени обеденного перерыва. Тут Евдокия Григорьевна, не мешкая и минуты, оделась в пальто и, выйдя из конторы, затерялась в людском потоке.

Чем занималась Поболтайкина после обеденного перерыва — ясно. Оглянитесь, товарищи, нет ли рядом с вами поболтайкиных?

П. МАСЛЕННИКОВ.



На дворе мороз, а на школьном закрытом опытном участке юные мичуринцы уже смотрят, как набухают почки растений, из земли тянутся молодые ростки. С наступлением теплой погоды предстоят большие работы на пришкольной усадьбе. Уже сейчас ребята готовятся к этим работам, проводят опыты, изучают составы удобрений, прореживают семена и проверяют их на всхожесть. Одним словом, школьники добросовестно готовятся достойно встретить весну.

На снимке вы видите, как учащиеся шестого класса школы № 15 на Динасовом поселке Шура Кузнецова и Ася Зинурова внимательно изучают под микроскопом корневую систему растений.

Текст и фото А. Тимофеева.

День открытых дверей

11 февраля в семилетней школе № 4, где директор тов. Толпыгина О. П., проходил день открытых дверей. Родители встречались с классными руководителями, беседовали с ними об успеваемости и дисциплине своих детей. По вопросам воспитания ребенка в семье и здорового быта школьница организованы выставки.

Вечером в учебных аудиториях состоялись лекции, которые читали учителя, врачи.

В течение дня и на лекциях побывало около трехсот родителей. Такое мероприятие способствует тесной связи школы с семьей, правильному воспитанию детей. Родители очень довольны четкой продуманной и хорошо организованным мероприятием.

В марте намечено прочитать для родителей лекцию о международном положении.

Д. ПЕТРИНА.

БРОШЮРА НОВАТОРА А. ПОНОМАРЕВА

Недавно вышла из печати брошюра знатного рационализатора Новотрубного завода, бригадира слесарей пятого цеха А. Пономарева «Мой опыт рационализации производства». Брошюра выпущена Свердловским книжным издательством. В ней автор рассказывает о своем творческом пути рационализатора, о тех усовершенствованиях в оборудовании и технологических процессах обработки деталей, которые он предложил.

Те, кто начинает заниматься рационализацией и изобретательством, найдут для себя в этой книжке много полезных советов. Брошюра рассчитана на широкий круг читателей. Рецензировали ее инженер Г. Мамаева и техник Я. Розенман. Обложка брошюры выполнена художником М. Гариповым. Тираж издания 1.500 экземпляров, цена 55 копеек.

В ближайшие дни брошюра А. Пономарева поступит в продажу в магазины Первоуральского книгоцентра.

СОВЕТ ЮНЫХ ДРУЗЕЙ

Для улучшения и руководства работой пионерских организаций школ, внеклассной работой в городе создан пионерский совет юных друзей.

В совет входят пенсионеры С. М. Чирков, В. С. Чиркин, Г. А. Акимов, Е. И. Рубцов, лучшие комсомольцы-производственники, учителя, директора школ, председатели завкомов и другие представители общественных организаций.

На первом заседании совета председателем избран С. М. Чирков, его заместителями — С. А. Симонова и Р. А. Полякова.

Созданы секции учебы пионерского актива, внеклассной работы, юных туристов, юннатов и другие, всего 11. Каждая секция составляет план работы, который утверждается на заседании совета. Для решения текущих дел избрано бюро в количестве 5 человек.

По примеру городского совета в пионерских дружинах школ необходимо создать советы юных друзей.

Р. АФАНАСЬЕВА.

Зарубежные новости

„Великий братский союз — прочная опора всеобщего мира“

Общественность Китая отмечает 8-ю годовщину подписания договора с СССР

ПЕКИН, 15 февраля. (ТАСС). Вчера все центральные газеты посвятили свой передовые статьи и основные материалы 8-й годовщине со дня подписания китайско-советского договора о дружбе, союзе и взаимной помощи.

В дни, когда отмечается великая годовщина договора, пишет в передовой статье газета «Женьминьжибао», наш народ от всей души благодарит советских людей за оказываемую нам помощь. Он и впредь будет изучать передовой советский опыт, быстрыми темпами строить социализм в своей стране, крепить союз Китая и Советского Союза, единство социалистических стран во главе с Советским Союзом и добиваться новых побед в общей борьбе за мир, прогресс и социализм.

Восемь истекших лет — это годы непрерывного расширения дружеских связей двух великих народов, укрепления их единства и сплоченности. Знаменательным в этом отношении был 1957 год, когда Китай посетил Председатель Президиума Верховного Совета

СССР К. Е. Ворошилов, а в Москве побывала правительственная делегация во главе с Председателем КНР Мао Цзэ-дунем.

Договор о дружбе, отмечает «Женьминьжибао», это договор мира. Великий братский Союз

Великая годовщина Советская кобальтовая пушка — для Таиланда Объединение двух государств

— прочная опора всеобщего мира.

В достижениях Советского Союза, пишет газета «Дагунбао», народы всего мира видят свое будущее. Китайский народ гордится тем, что его страна состоит членом большой социалистической семьи, возглавляемой Советским Союзом и что его другом является Советский Союз, обладающий богатым опытом социалистического строительства.

Китайский народ, отмечает газета «Гуанминьжибао», дорожит искренней дружбой советского народа. Дружба Китая и Советского Союза вечна и нерушима. Никакими силами не разорвать братские узы народов Китая и Советского Союза.

ДАР СОВЕТСКОГО КРАСНОГО КРЕСТА ТАИЛАНДУ

БАНГКОК, 15 февраля. (ТАСС). Недавно общество Красного Креста и Красного Полумесяца Советского Союза предложило в дар обществу Красного Креста Таиланда кобальтовую пушку для лечения раковых заболеваний. Как сообщает газета «Сиамрат», вице-президент общества Красного Креста Таиланда принц Чумпон заявил, что общество с благодарностью принимает ценный подарок Советского Красного Креста, который служит проявлением гуманной доброжелательности советского народа по отношению к народу Таиланда. Принц Чумпон отметил также, что подарок Красного Креста послужит делу дальнейшего развития и укрепления советско-тайландских отношений.

Советская кобальтовая пушка будет установлена в крупнейшем госпитале Бангкока — Чулалонгкорн.

ПРОВОЗГЛАШЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОЮЗА ИРАКА И ИОРДАНИИ

НЬЮ-ЙОРК, 15 февраля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Аммана, вчера утром в результате переговоров, происходивших между королем Иордании Хусейном и королем Ирака Хейсалом, было объявлено об объединении Ирака и Иордании в федеральный союз двух государств. В декларации, опубликованной вчера, указывается, что федерация будет иметь общий государственный флаг, единую армию и министерство иностранных дел. Главой нового государства будет король Ирака Хейсал.

Образование федерации в составе Ирака и Иордании рассматривается в местных политических кругах, пишет корреспондент, как ответ на создание Объединенной арабской республики в составе Египта и Сирии.

МИХАИЛ ТАЛЬ — ЧЕМПИОН СССР ПО ШАХМАТАМ

РИГА, 15 февраля. (ТАСС). Вчера днем во время доигрывания неоконченных партий 25-го шахматного чемпионата СССР партия Спаский — Таль закончилась победой Талья, который занял первое место и завоевал золотую медаль чемпиона Советского Союза.

Михаил Таль родился в 1936 году. В шахматы он начал играть в возрасте 11 лет. Крупнейшим успехом Михаила Талья была его победа в 24-м шахматном чемпионате Советского Союза, где он завоевал первое место и ему решением Международной шахматной федерации (ФИДЕ) было присвоено звание международного гроссмейстера.

Михаил Таль оканчивает в этом году филологический факультет Латвийского государственного университета.

Редактор Н. А. КОРДЮКОВ.

Правящие круги США, Англии и Франции всячески затрудняют разрешение вопроса о разоружении.



— Что бы нам сделать, чтобы ничего не делать? Рис. И. Сычева.

Грабители поездов

На станцию Свердловск пришел товарный состав. На одной из платформ обнаружен контейнер с прорубленной стенкой. Тут же валялись пустые коробки из-под обуви, клочки бумаги, куски вырванных досок и топор с обломленным топориком. Через пролом были похищены дамские босоножки.

Через несколько дней все повторилось. На этот раз были взломаны контейнеры с шелковым бельем и похищено 119 комбинаций.

Кто ограбил поезд? Где? Ведь состав проходит сотни станций.

Следователи Свердловской железнодорожной милиции упорно искали преступников. И вот следы привели их к станции Подволошная. Значит, где-то здесь орудовал шайка.

К этому времени в поселке Динасового завода среди жителей стали ходить разговоры, что кто-то по дешевке продает дефицитные товары. Их разносили по знакомым цыганка Ев-

докия Лазаревна Жеребцова и ее сын Николай.

Вскоре был обнаружен и источник, откуда поступали товары — квартира Зои Ивановны Мусатовой. При допросе она всячески увиливала, говорила, что вещи получала от родственников в посылках, но припертая к стене фактами, наконец, созналась, что вещи получала от своего брата Владимира Антоновича Бабкина. Но откуда он их брал, она не знает. Тогда Мусатовой показали топор с обломленной рукояткой.

— Топор мой, — заявила она. — Брат его брал в лес.

Бабкин был арестован, а вместе с ним и его дружок Алексей Иванович Саломатов.

Впоследствии оба преступника сознались в грабеже поездов.

Бабкин и Саломатов выезжали в Кузино, облюбовывали платформу с контейнерами, забирались туда, и по пути до станции Подволошная проруба-

ИЗ ЗАЛА СУДА

ли стены ящиков. Выбирая самые ценные вещи, они сбрасывали с поезда, затем соскакивали сами, и награбленное прятали в лесу. Через несколько дней они забирали его и передавали для «реализации» Мусатовой и Жеребцовым. Не гнушались торговать и сам Бабкин. Таким образом было продано на несколько тысяч государственного добра. Но преступникам не удалось уйти от возмездия. Они предстали перед судом I участка.

Как выяснилось из дальнейшего, штукатур А. И. Саломатов был ранее судим за кражи. Матерым преступником оказался также и В. А. Бабкин. В 1957 году за грабеж он был осужден на 13 лет.

Суд, под председательством судьи В. М. Молоцова, приговорил Саломатова к 15 годам лишения свободы, а Бабкина — к 13. За продажу краденого наказаны Мусатова и мать с сыном Жеребцовы.

В. АНАТОЛЬЕВ.

О ДВИЖЕНИИ ВТОРОГО ИСКУССТВЕННОГО СПУТНИКА ЗЕМЛИ

На 6 часов утра 15 февраля второй искусственный спутник совершил 1.483 оборота вокруг Земли.

(ТАСС).

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ СЕГОДНЯ КОНЦЕРТ с участием ВАДИМА КОЗИНА

Начало в 9 час. вечера.

В жилищно-коммунальной конторе Первоуральского управления строительством имеются для продажи населению кровати с простынями сетками, бывшие в употреблении, стоимостью по 40 рублей за штуку и тюфяки по 25 рублей за штуку. Желающим приобрести указанные предметы обратиться в бухгалтерию ЖКО, Соцгород, Ватутина, 14-а.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА (Хромпик) СЕГОДНЯ

«ДВА ПРИЗНАНИЯ»

Начало сеансов: 1, 5-30, 7-15 и 9 час. вечера.

ШЕВИНСКАЯ Людмила Никоноровна, проживающая в гор. Первоуральске, Соцгород, ул. Коммунальная, 24, кв. 9, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ШЕВИНСКИМ Михаилом Николаевичем, проживающим в г. Первоуральске, Соцгород, ул. Ватутина, 10, кв. 11. Дело будет рассматриваться в народном суде II участка гор. Первоуральска.